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P R E S S E  -  I N F O R M A T I O N 
FORMETAL Ypsilon - Für alle dreidimensionalen Fälle
Revolution im Blechbereich
Lochbleche, Streckmetalle und Drahtgewebe (Kükendraht), Schaumstoffe, Gips, etc. sind im Bau-, Großformenbau, der Design- und Dekorationsbranche der Figurenherstellung, dem Prototypenbau und der Einzelanfertigung vieler Formen, trotz Computertechnik, längst nicht wegzudenken. Alle diese Werkstoffe müssen mühsam mit hohem Zeitaufwand zu einer Form gebracht, die Oberfläche später aufwendig nachgearbeitet werden. Lochbleche sind hauptsächlich geeignet für flächige, zweidimensionale Dekorationen, Streckmetalle für leicht dreidimensionale Einsatzbereiche, Drahtgewebe für plastische Verformungen und Abtrennungen. Nun gibt es einen neuen Werkstoff, der alle diese Materialien vereint; 
FORMETAL Ypsilon
Was ist neu an FORMETAL Ypsilon? Es ist die Weiterentwicklung und Zusammenführung der drei herkömmlichen Metallarten, Lochblech, Streckmetall und Drahtgewebe. Es ist ebenso dekorativ und vielseitig einsetzbar wie Lochblech, jedoch im Gegensatz zu Streckmetallen und Drahtgeweben dreidimensional uneingeschränkt verwendbar. FORMETAL Ypsilon ist ähnlich dem Lochblech ein flächiges Metall, lässt sich jedoch ebenso leicht verarbeiten wie Drahtgewebe; zudem kann es mühelos gestaucht und gestreckt werden.

FORMETAL Ypsilon wurde entwickelt, um Formen mit Blech dreidimensional herstellen und darstellen zu können. Die Vorteile liegen im geringen Eigengewicht,  der Kosteneinsparung durch einfache Handhabung und zügige Anwendungsmöglichkeit, der hohen Biegefestigkeit, sowie  der geringen Riss- und Bruchgefahr. FORMETAL ermöglicht phantasievolles, kreatives Arbeiten und ist leicht per Hand verformbar. Die Verarbeitung bedarf keinerlei Vorkenntnisse. Es eignet sich ebenso als biegsamer Material- und Putzträger. Auch kleine und komplizierte Formen können hergestellt, abgeformt, repariert oder neu designed werden: FORMETAL als Designobjekt und Dekorationsmittel, als Grundträger für andere Materialien, FORMETAL als Putzträger, als Bewehrung für eine höhere Festigkeit, FORMETAL im Sandwichbau als Kernelement und im Prototypenbau, FORMETAL als Mittel zur Formenfindung, aber auch zum Abnehmen bestehender Formen. FORMETAL ist nicht brennbar und daher ein optimales Material für Innenbereiche. Idealerweise wird FORMETAL eingesetzt zum Herstellen von Dekorationen aller Art, Groß- und Kleinformen, Kostümen, Landschaften, Abdeckungen und Verkleidungen etc., einfach allem was dreidimensional geformt ist. Dabei spielt auch der haptische Bereich eine tragende Rolle.   

FORMETAL Ypsilon ist in Aluminium unterschiedlicher Materialstärken lieferbar und wird von der Firma DINOSAURIER-Werkzeuge exklusiv weltweit vertrieben. FORMETAL Ypsilon wird als Meterware mit einer Breite von 1.000 mm geliefert werden. Breiten bis 1500 mm, andere Materialien wie Edelstahl, verzinktes Stahlblech und Sonderproduktionen sind ebenfalls herstellbar. Für diese Berufsgruppen ist FORMETAL in Zukunft nicht mehr wegzudenken: Die komplette Industrie (Autobau, Schiffsbau, Flugzeugbau etc.), Ingenieure, Architekten, Handwerker, Restaurateure, Modellbauer, Formenbauer, Prototypenbauer Designer, Dekorateure, Messebauer, Künstler, Fotografen Orthopäden etc. und auch von allen Heimwerkern. 

Die Firma DINOSAURIER-Werkzeuge ist seit vierzehn Jahren weltweit bekannt für mechanische Umformwerkzeuge für die Auto-, Oldtimer-, Bauklempner- und Werbungsbranche. Die weltweit neuen Metalle FORMETAL und FLEXMETAL sind seit kurzer Zeit im Programm.  Für Rückfragen steht Ihnen Nikolas Aichele unter der Telefonnummer: +49 (0)40/18048983-0 (Ortstarif) jederzeit gerne zur Verfügung.
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