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P R E S S E  -  I N F O R M A T I O N 
Organische Dreidimensionalität im Hausbau einfach gemacht 

FORM / FLEX - VERBUNDSYSTEM

Innovation in der Formenherstellung
FORMETAL und FLEXMETAL sind die weltweit einzigen handverformbaren Metalle, für alle dreidimensional organischen Formen. Sie ersetzen hier konventionelle Metalle wie Lochbleche, Streckmetalle, Drahtgewebe (Kükendraht) etc., welche mühsam mit hohem Zeitaufwand zu einer Form gebracht und deren Oberflächen später aufwendig nachgearbeitet werden müssen.

Die perfekte Ergänzung zu FORMETAL und FLEXMETAL ist das FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM. Dieses besteht aus den Produkten FORMETAL/FLEXMETAL und einer speziellen Gips-Faserpaste. Das Verbundsystem erleichtert die bisher aufwendige Herstellung von Groß- und Kleinformen erheblich. Komplizierte Unterkonstruktionen entfallen, diese werden per Hand von FORMETAL oder FLEXMETAL erstellt; Entweder aus dem Stegreif oder als Abdruck einer bestehenden Form. Die Endverarbeitung dieser Formen erfolgt mit der Gips-Faserpaste, die dünnschichtig auf die Oberfläche von FORMETAL/FLEXMETAL aufgetragen wird. Es entsteht eine leichte und dünne, jedoch belastbare organisch dreidimensionale Form, welche mit wenigen Schrauben auch an Leichtbauwände, Messebausysteme etc. befestigt werden kann. Das FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM kann zweifellos auch als der „dreidimensionale Gipskarton“ im Zweikomponentensystem bezeichnet werden.
Die organische Dreidimensionalität im Hausbau, Ladenbau, Messebau etc. wird auch heute noch größtenteils vermieden. Unterkonstruktionen für schwere Aufbauten (z.B. dicker Gips auf Schalungen) fehlen meist. Bauspezifische Unflexibilität und Termindruck auf Baustellen verhindern oft künstlerisches Arbeiten, fehlendes Know-How beim Herstellen von organischen Formen aller Art lassen diese kaum zu. Verwindungen und Bewegungen in Gebäuden schließen starre Konstruktionen aus, da diese rissig und spröde werden. Alle diese Probleme verhindern schönste dreidimensionale Formgebungen in Gebäuden, die Wünsche der Bauherren können nur selten berücksichtigt werden. Die Sehnsüchte liegen jedoch eindeutig im mediterranen Stil oder bei „Hundertwasser-Kreationen“.

Formen aus dem FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM sind belastbar, können Spannungen aufnehmen und mit allen herkömmlichen Gipsen, Putzen Kunststoffspachteln oder Modellpasten weiterverarbeitet werden. Zur farblichen Behandlung der Oberfläche bieten sich alle handelsüblichen Farben und Lacke an. FORMETAL und FLEXMETAL rosten nicht und die hergestellten Objekte sind nicht brennbar. Die Formen trocknen über Nacht und können somit schnell endverarbeitet werden.

Ein weiterer entscheidender Vorteil des FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEMES liegt in der nahezu geruchsfreien, staubfreien und schmutzfreien Anwendung. Die Verarbeitung des VERBUNDSYSTEMES ist angenehm, unangenehme Gerüche treten nicht auf. Die Verwendung von umweltschädlichen Produkten wie Styropor oder ähnlichen Materialien entfällt gänzlich, somit kann auf extra Räume und Schutzkleidung verzichtet werden und es eignet sich auch für die Anwendung im privaten Bereich. Gegenüber konventionellen Methoden entsteht bei der Arbeit mit dem FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM kein Müll, alle eingesetzten Produkte werden vollständig verwertet. Die Entsorgung ist ebenfalls unproblematisch, da das VERBUNDSYSTEM keinerlei Schadstoffe aufweist und dem Hausmüll zugeführt werden darf.
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Viele Handwerker wie Trockenbauer, Stuckateure, Maler etc. werden durch das FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM die Möglichkeit erhalten, Ihren Tätigkeitsbereich erheblich zu erweitern, indem sie mit dem FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM die organische Dreidimensionalität im Hausbau und in der Architektur allgemein ganz selbstverständlich umsetzen. Der Baubranche geht es schlecht, das FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM jedoch kann und wird dazu beitragen, dass einige Betriebe neue Chancen erhalten. Handwerker werden heutzutage fast nur noch nach Metern, Quadratmetern etc. gemessen, bemessen und bezahlt. Mit dem FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM können diese wieder traditionelles Geschick zeigen und zudem noch individuelle Angebote anbieten, bei denen nicht nur der Meter sondern auch das Handwerk bezahlt wird. Dem Heimwerker bietet sich mit dem FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM die Chance kreative Vorstellungen direkt und kostengünstig umzusetzen, die Anwendung ist problemlos zu erlernen. 

Die Zeitersparnis bei der Anwendung des FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEMES bei der Herstellung von Formen aller Art ist aus oben beschriebenen Gründen enorm. Bedingt durch die hohe Zeitersparnis ergibt sich daraus resultierend eine hohe Kostenersparnis. Heutzutage ermöglicht das FORM/FLEX-VERBUNDSYSTEM in vielen Fällen gar erst die individuelle Herstellung von Formen wie: Abgerundete Ecken, Leuchten, Säulen, Kamine, Gauben, Vorsprünge, Ablagen, Repliken, Figuren+Formenbau allgemein, Dekorationen etc.

Die Firma DINOSAURIER-Werkzeuge ist seit vierzehn Jahren weltweit bekannt für mechanische Umformwerkzeuge für die Auto-, Oldtimer-, Bauklempner- und Werbungsbranche. Die weltweit neuen Metalle FORMETAL und FLEXMETAL sind seit kurzer Zeit im Programm.  Für Rückfragen steht Ihnen Nikolas Aichele unter der Telefonnummer: +49 (0)40/18048983-0 (Ortstarif) jederzeit gerne zur Verfügung.

DINOSAURIER-Werkzeuge Trading GmbH
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